



FILOZOFICKÁ FAKULTA
Univerzita Karlova

Zápis o části státní závěrečné zkoušky Obhajoba bakalářské práce

Akademický rok: 2023/2024

Jméno a příjmení studenta: Tomáš Studenovský
Identifikační číslo studenta: 95151557

Typ studijního programu: bakalářský
Studijní program: Religionistika
ID studia: 701663

Název práce: Vliv socioekonomických podmínek na formování popularity Santa Muerte v Mexiku
Pracoviště práce: Ústav filosofie a religionistiky (21-UFAR)
Jazyk práce: čeština
Jazyk obhajoby: čeština
Vedoucí práce: Mgr. Helena Dyndová, Ph.D.
Oponent(i): Mgr. Martin Pehal, Ph.D.
Datum obhajoby: 10.09.2024 **Místo obhajoby:** Praha
Termín: řádný

Průběh zkoušky: Student představil svou práci a vedoucí i oponent shrnuli své posudky. Vedoucí zdůraznila, že student bohužel po první konzultaci s ní již práci znovu nekonzultoval a odevzdal ji až hotovou těsně před finálním odevzdáním, takže vedoucí neměla možnost její podobu ovlivnit. Část připomínek se ještě povedlo zapracovat, ale jen provizorním způsobem. Špatně teoreticky uchopený je koncept vernakulárního náboženství. V práci chybí některé důležité práce, zejména věnující se socioekonomickým souvislostem. Není jasné, proč si autor jako hlavní primární pramen zvolil jediný dokument na YouTube. Přílišný důraz autor klade na kriminální linku, málo naopak postihuje jiné aspekty Santa Muerte, např. její léčebné aspekty a roli v milostné magii. Práce též obsahuje řadu formálních chyb, zejména jazykových a stylistických. Ve výsledku vedoucí navrhla známku "dobře". Oponent souhlasil s výtkami vedoucí. Nebyl mu jasný výběr pramenů. Koncept vernakulárního náboženství z práce nepochopil. Četba práce vyžaduje velké úsilí kvůli množství redundancí a bezúčelného opakování banálních informací. Věty často nemají přísudek a nedávají smysl. Není jasný zdroj socioekonomických dat. Nejsou dostatečně rozlišovány akademicky relevantní a nerelevantní prameny, přičemž neuvádí žádná kritéria pro jejich rozlišování. Pro analýzu náboženské scény v současném Mexiku proto neváhá čerpat z jakéhosi webového portálu CUPO.CC, jenž na svých hlavních stránkách obsahuje primárně reklamy na koktejly, luxusní hodinky a služby zubařů... V argumentační struktuře často není jasné, proč jsou na daném místě uváděny právě ta data, která autor uvádí. Ve výsledku oponent navrhl hodnocení "neprospěl", neboť v jeho očích práce nedokládá dobré zvládnutí akademického řemesla. Student uznal formální jazykové chyby s odůvodněním, že trpí diagnostikovanou dysgrafií. Svou

koncepti vernakulárního náboženství se pokusil vyjasnit. Zmíněné video si jako svůj hlavní pramen zvolil proto, že má širokou výpovědní hodnotu a obsahuje též výpověď doñi Romero, která ve vývoji ustívání Santa Muerte sehrála důležitou roli. Blog CUPO.CC dle svých slov chápal jako čistě doplňkový pramen. Zdůrazňoval též, že se důsledně chtěl držet jen mexických pramenů, proto nezohledňoval např. uctívání Santa Muerte v USA (jak mu vedoucí v posudku rovněž vytýkala). Vedoucí na to namítla, že by v takovém případě měl více zohledňovat celkový vývoj mexického katolictví, bez něž není vzestup sv. Smrti srozumitelný. Student uznal, že patrně udělal chybu v tom, že se úzce soustředil čistě na postavu Santa Muerte. Vedoucí dále uvedla, že pokud chtěl autor nabídnout méně jednostranný obraz Santa Muerte, než jaký je běžný v médiích, nepodařilo se mu to, protože přehlídí řadu jejích nekriminálních stránek. Student se hájil tím, že mu tyto stránky (např. milostná magie) nepřipadaly tak důležité s ohledem na socioekonomické aspekty, které ho zajímaly především. Vedoucí namítla, že pro socioekonomickou stránku mexických žen jsou genderové aspekty klíčové, přičemž kult Santa Muerte začal právě od milostné magie. Komise se nakonec usnesla na hodnocení "neprospěl".

Klasifikace obhajoby: neprospěl/a (4)

Předseda komise: Chlup Radek, doc. Mgr., Ph.D.

Členové komise: Dyndová Helena, Mgr., Ph.D.

Pehal Martin, Mgr., Ph.D.

Byl/a jsem seznámen/a s protokolem:.....